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de: [censurado]
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controles


secreto sección 01 de 02 [censurado]
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**********mensaje coordinado************/





país: (u) guatemala (gt). 





asunto: iir [censurado] coronel otto ((pérez)) molina hoy 





advertencia: este es un reporte de información, no inteligencia finalmente evaluada.  informe clasificado secreto noforn wnintel.
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[censurado] 
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2. (s/nf)  en el último año también se ha puesto de manifiesto la ambición de este grupo de oficiales. ilustran este hecho, tanto sus esfuerzos por cambiar el sistema de retiro y de promoción profesional, como su habilidad para influir en el liderazgo del ejército y de la nación. tras estos esfuerzos se encuentra el coronel pérez. no está solo; pero él es la cabeza de una columna sostenida por todos aquellos que creen en los ideales que él representa. el coronel pérez y este grupo de oficiales merecen ser vigilados de cerca por varias razones. 





3. (s/nf)  en general sus objetivos son democráticos y actualmente pueden ser la mejor esperanza del ejército. al mismo tiempo, sus raíces, sobre todo del círculo más íntimo, salen del interior de las filas de la d-2 [dirección de inteligencia] y sus antecedentes se remontan a los días más sangrientos de principios de los ochenta, cuando la d-2 perpetraba ajusticiamentos extrajudiciales. son progresistas que crecieron con las manos manchadas de sangre, aunque no tenemos información directa que sugiera que el coronel pérez haya estado involucrado, personalmente, en actividades de esta naturaleza. al mismo tiempo, no se puede decir con autoridad que este grupo de oficiales progresistas no sigue influenciado por su pasado. 
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advertencia:  (u) informe clasificado secreto -- no dieseminar a extranjeros -- advertencia -- incluye fuentes y métodos de inteligencia
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