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Hipótesis -- El GOA es prisionero de la Inteligencia del Ejército

Es posible concluir que los niveles de toma de decisiones del GOA son prisioneros y víctimas de los servicios de inteligencia aquí, particularmente del Batallón 601 del Ejército. Durante los últimos meses el GOA ha sido avergonzado o importunado por una serie de eventos en los que es razonable suponer que el 601 jugó un rol decisivo:

-- Los secuestros en Perú que casi seguramente fueron el trabajo de 601.

-- El sospechoso descubrimiento de una de las víctimas del secuestro muerta en Madrid. 
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-- Los miembros políticamente agudos del equipo de Videla deben darse cuenta de que la continua táctica de ase-sinar a Montoneros sin un debido proceso legal ya no es necesaria desde el punto de vista de la seguridad y extremadamente costosa en términos de las relaciones internacionales de Argentina. (Hay una teoría contraproducente que señala que estas tácticas fueron el producto de una doctrina escrita elaborada poco después de que los militares asumieran. Los comentarios del Gral. Rivera, hechos anteriormente en este año, sugieren a algunos que esto es así.) La desaparición es trabajo del 601. 
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-- Cualquiera con un gramo de sentido político en el GOA hubiera abortado, si hubiera podido, estas operaciones. Ciertamente el riesgo de la aventura peruana para Vi-dela no valía el precio de tener que cancelar su vi-sita a Lima. Y el precio para el GOA de su implicación, o aparente implicación, en los eventos bolivianos cier-tamente ha sido más de lo que cualquier razonable ase-sor político de Videla hubiera estado dispuesto a pagar. 


Varias preguntas surgen como mínimo: ¿Pudieron los niveles políticos del GOA haber evitado que el 601 operara en Perú y Bolivia? ¿Estaban al tanto de estas operaciones? ¿Hasta qué grado al tomar las decisiones, por ejemplo en Bolivia, son los niveles políticos prisioneros de las percepciones e informes de los servicios de inteligencia? (En base a mis contactos, hay pocas razones para confiar en que estos servicios tengan la inteligencia o las capacidades políticas para acompañar su tremenda influencia en este gobierno.) 

Preocuparse por los servicios de inteligencia en los sucesos del pasado reciente es una cosa. Mayor preocupación genera el pensamiento de que ellos o él (el 601) continúan teniendo una extraordinaria influencia aquí. Mientras el país entra en un periodo de sensibilidad política con los cambios de Presiden-tes y amplio descontento económico, creo que todos tenemos serias razones para preocuparnos porque estos hombres estarán diciéndole al gobierno qué ver y qué hacer con lo que ven. 

Estos pensamientos son vagos e imprecisos pero puede valer la pena tener una reunión entre varias partes de la Embajada para ver si podemos refinar nuestras percepciones en esta área. 
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